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Ata da Décima Primeira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Segundo 
Período Legislativo da Décima Sétima Legislatura do ano de dois mil e quinze. Aos dezoito 
dias do mês de Março, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República 
Federativa do Brasil, reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às nove horas e quinze minutos, 
no Plenário Carlos Roberto Cabral Furtado, na Câmara Municipal de Itaituba, sob a presidência 
do vereador João Bastos Rodrigues, primeiro secretário o vereador Isaac Rodrigues Dias 
e segundo secretário o vereador Antonio Lopes de Sousa. O Presidente, invocando o 
preceito regimental, declarou aberta a sessão, solicitando ao primeiro secretário que efetuasse 
a chamada dos senhores vereadores: Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, Antonio Lopes 
de Sousa, Célia Martins de Souza, Iamax Prado Custodio, Isaac Rodrigues Dias, 
João Bastos Rodrigues, João Paulo Meister, Manoel Cordovil Diniz, Maria de 
Almeida Silva, Nicodemos Alves de Aguiar, Orismar Pereira Gomes e Wescley Silva 
Aguiar. Havendo número legal de vereadores o presidente solicitou ao vereador Manuel 
Diomar Santos Figueira que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO 
EXPEDIENTE: Com a palavra o senhor Edvaldo Junior, que comentou que sua comunidade 
está dentro de uma área de conflito e que a mesma está situada dentro da área de 
preservação. Pediu ajuda a esta casa de leis e aos vereadores desta casa para uma solução 
que a comunidade vem enfrentando. O vereador Isaac Dias sugeriu que os representantes 
ficassem até o final da sessão para reunir se com os demais vereadores.Usou a tribuna o 
senhor Raimundo Alves, presidente do Bairro Nova Itaituba, que desejou bom dia a todos e 
comentou sobre os problemas que o bairro vem enfrentando e pediu ajuda desta casa de leis 
para resolvê-los. Comentou sobre as pessoas que ocuparam uma área e o dono ameaça essas 
pessoas e pediu providencias a respeito e que o verdadeiro dono apareça. Oficio nº 
067/2015. GAB/PMI de autoria da Prefeitura Municipal que informa sobre as providencias a 
respeito dos requerimentos nº 084/2015, 085/2015, 086/2015 ambos de autoria da vereadora 
Maria de Almeida Silva. Oficio nº 068/2015.GAB/PMI de autoria da Prefeitura Municipal 
que informa sobre as providencias a respeito do requerimento nº 087/2015 de autoria da 
vereadora Maria de Almeida Silva. Oficio nº 072/2015.GAB/PMI de autoria da Prefeitura 
Municipal que informa sobre as providencias a respeito do requerimento nº 102/2015 de 
autoria da vereadora Maria de Almeida Silva. Oficio da Associação dos Moradores do bairro 
Vale do Tapajós que solicita o uso da tribuna popular por 10 minutos nesta sessão deste dia. 
Oficio nº 04/2015 de autoria do Presidente da Comunidade Monte Verde, senhor Edvaldo 
Junior, que solicita o uso da tribuna popular desta casa de leis por dez minutos na sessão 
deste dia. Informativo –CELPAque informa o demonstrativo de novas tarifas, bem como o 
sistema de bandeiras tarifarias que teve inicio em 1º de janeiro do corrente ano. GRANDE 
EXPEDIENTE:Com a palavra o vereador Agnaldo Cirino de Oliveira Santos que desejou bom 
dia a todos os presentes e agradeceu o presidente da Comunidade de Monte Verde pela 
recepção que teve naquela comunidade. Parabenizou as pessoas que usaram a tribuna 
popular nesta sessão, bem como o senhor Wesley Sena, diretor de iluminação publica e o 
senhor Daniel Alencar, secretário da SEMINFRA, entre outros que o ajudaram atendendo seus 
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pedidos. Com a palavra o vereador Dirceu Biolchi, desejou bom dia a todos e agradeceu o 
apoio desta casa para que o mesmo pudesse participar de um seminário dos municípios a 
serem emancipados. Falou que há um problema nos limites dos municípios do Pará e do Brasil 
e afirmou que o único estado com limites territoriais dos municípios, é o de Santa 
Catarina.Comentou sobre os problemas nas comunidades do municipio de Itaituba e região e 
espera que tudo seja resolvido.Com a palavra o vereador Luiz Fernando Sadeck dos 
Santos,cumprimentou a todos e comentou o problema do ensino médio no município e sobre 
a manifestação de alunos da escola Maria do Socorro Jacob em busca de melhorias para 
escola. Falou que em 2012 o deputado DudimarPaxiuba e a diretora da URE na época foram a 
São Luiz do Tapajós e implantaram o ensino médio naquela comunidade na modalidade SOME 
e depois de estudar os alunos receberam a noticia de que o curso não está regularizado 
faltando apenas um oficio da SEMED para regularizar a situação. Disse que não tem vergonha 
de denunciar e que só recebe ordem do povo que foi quem o colocou nesta casa de leis. Fez 
comentários a respeito da violência no município e que os bandidos são presos e logo após 
são soltos. Em relação ao problema da regularização das áreas ocupadas, sugeriu que fosse 
feita uma reunião com os envolvidos nesta questãoe que seja feita na quinta feira da semana 
que vem. Falou que se precisa fazer uma audiência com o INCRA, o Programa Terra Legal e 
demais autoridades para se definir o que se deve fazer uma vez que já houve a demarcação 
do parque. Com a palavra o vereador Manoel Cordovil Diniz que cumprimentou a todos os 
presentes nesta sessão e comentou sobre as manifestações ocorridas no Brasil e que 
entendeu que a presidente repensará sua politica. Falou das mortes que aconteceram nos dias 
anteriores e que das quatro mortes que citou apenas uma foi de causa natural e as outras três 
poderiam ser evitadas. Falou do problema de identificação das casas nas ruas da cidade pelo 
fato de não possuírem numeração adequada, causando transtornos aos carteiros e aos 
correios e mostrou imagens de residências que não possuem números. Citou alguns órgãos 
públicos do município que não possuem numeração e que esse problema é possível resolver 
através da licitação de uma empresa ou um setor da prefeitura para fazer o serviço de 
numeração das casas.Com a palavra o vereador Iamax Prado, que desejou bom dia a todos os 
presentes e comentou sobre a morte de uma jovem ocorrida dias anteriores e que 
acompanhou a família da jovem a delegacia para tomar as devidas providencias. Disse que há 
uma reclamação constante por parte dos policias que não tem condições de trabalho e citou 
vários crimes ocorridos na cidade nos últimos dias. Pediu que fosse realizada audiência publica 
com o BEC para discutir a situação das estradas na região.Falou sobre o problema de buracos 
nas ruas do municipio e sugeriu que fosse iniciado o processo de recuperação e que se precisa 
fazer a manutenção e observou que o asfalto colocado já está com buracos. Com a palavra o 
vereador Wescley Silva, que desejou bom dia a todos os presentes e comentou sobre os 
problemas de ensino médio nas escolas do município, citando a presença de alunos em 
plenário. Falou de uma viagem que fez a região transgarimpeirae que na semana que vem 
trará um relatório a respeito dos problemas. Falou sobre seus requerimentos que foram 
atendidos que beneficiam as Comunidades de Crepurizinho e Crepurizão. Em seguida mostrou 
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um vídeo que o vice governadordo estado do Pará, falando sobre os benefícios que as 
Comunidades de Crepurizinho e Crepurizão receberão. Comentou sobre seus requerimentos 
que pedem uma Patrol para estruturar a subprefeitura de Moraes de Almeida e pediu apoio 
dos demais vereadores.Com a palavra o vereador João Paulo Meister, que cumprimentou a 
todos os presentes e comentou sobre o problema de demarcação do parque nacional e que irá 
participar de uma reunião com as autoridades competentes para discutir o problema. Disse 
que a câmara sempre busca ajudar e que não pode se passar despercebida. Falou que nos 
últimos anos já foi cinco vezes a Brasília para verificar a situação da regularização fundiária e 
que ainda espera por respostas. Com a palavra o vereador Antonio Lopes, que cumprimentou 
a todos os presentes e pediu que fosse enviado oficio ao secretario de estado de segurança 
para que o mesmo viesse ao municipio verificar a situação da violência no mesmo. Comentou 
sobre os crimes e assassinatos ocorridos na cidade nos últimos dias e enfatizou mais uma vez 
a possibilidade de realização de uma audiência publica para discutir a segurança no município. 
Falou que foi feito uma reunião com os moradores do Vale do Tapajós e que era para ser feito 
um cadastro das pessoas ocupantes e que o senhor Raimundo Alves foi contra e que agora 
vem procurar ajuda. Mostrou se disposto a ajudar as famílias que residem no parque nacional 
para regularizar sua situação. Com a palavra o vereador Isaac Dias, que desejou bom dia a 
todos os presentes e comentou sobre o problema do Vale do Tapajós e que foi levado 
advogado, computador e impressora para fazer um cadastro. Disse que foi constatado que 
tem pessoas que possuem 12 terrenos e moradores que possuem casa de valor de 600 mil 
reais naquela área ocupada. Disse que a câmara não vai chamar nenhum morador para fazer 
a conciliação e que o tempo já passou e que se quiserem fazer alguma coisa será feito pela 
justiça. Em relação as ameaças de mortes recebida pelo senhor Raimundo Alves o vereador 
Isaac Dias disse que o mesmo deveria prestar queixas na delegacia. Falou que existem 
pessoas mau intencionadas que invadem os terrenos e vendem ou trocam por motos e que 
isso não pode ser tolerado. Disse que a prefeitura não compra terreno para doar aos 
moradores e quem tem competência é o estado. Falou que a câmara municipal é impedida de 
tomar providencias dentro de outro município, citando a prefeitura de Aveiro e que pode ser 
feito uma parceria com a prefeitura de Aveiro para trabalhos mútuos. Falou que o Programa 
Luz no Campo é recurso do governo federal e tem que ter parceria do município para 
implantação do programa. Com a palavra o vereador Orismar Gomes, que desejou bom dia a 
todos os presentes e comentou os novos diretores do COMTRI e do DETRAN no município e 
pediu união entre os órgãos para melhorar o transito no município. Comentou a situação dos 
moradores do Vale do Tapajós e espera que o problema seja totalmente resolvido. Com a 
palavra a vereadora Maria de Almeida Silva, que desejou bom dia a todos os presentes e 
pediu um minuto de silencio pela morte do senhor Antonio Amaral, contador desta casa de 
leis, fazendo comentários a respeito da vida do mesmo. Falou sobre a nova diretoria do 
Detran/Itaituba e parabenizou o novo diretor do órgão no município. Falou sobre o discurso 
do vereador Isaac Dias e parabenizou pelo mesmo em relação a união para se resolver os 
problemas das ocupações de terrenos que ocorrem no município. Falou que já está 
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implantado o ensino médio no Km 30 e mostrou o oficio informando tal fato e fez comentários 
a respeito. Anunciou que sexta feira vai ter inauguração da quadra de Barreiras e outras obras 
no município em datas posteriores.Com a palavra o vereador Nicodemos Alves de Aguiar, que 
desejou bom dia a todos e comentou a morte do senhor Antonio Amaral, contador desta casa 
de leis. Comentou sobre a implantação do Ensino Médio no Km 30 e falou da alegria dos 
moradores da comunidade em receber a implantação do ensino médio. Comentou sobre as 
dificuldades encontradas pelos colonos nas comunidades da região e culpou o governo 
municipal, taxando-o de incompetente em não conseguir resolver os problemas. Falou dos 
problemas nas ruas do município que estão cheias de buracos e que a população sofre e pede 
ações dos vereadores e desta casa de leis.O vereador Isaac Dias, presidente em exercício, 
sugeriu que fosse feito o intervalo regimental para discussão e parecer de um projeto que não 
estava em pauta. Colocada a proposta em discussão e votação foi aprovada por unanimidade. 
Após os 15 minutos de intervalo retornaram os vereadores Isaac Dias e Iamax Prado.ORDEM 
DO DIA:Não houve leitura de requerimentos. Não havendo mais matérias a tratar, o 
presidente, em exercício, vereador Isaac Dias deu por encerrada a sessão e, para 
constar,mandou que se lavrasse a presente ata que após lida, discutida e votada será 
aprovada e pela mesa diretora assinada. Eu.........................................., Isaac Rodrigues 
Dias, primeiro Secretárioa subscrevi e assino. 

 
João Bastos Rodrigues 

Presidente C.M.I. 
 
 

Antonio Lopes de Sousa 
2ºSecretário 

  


